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Az Erzsébet-körut U. számú bérpalota Dob­
utcai oldalán vörös márványból készült pom­
pás emléktábla díszeleg a falon, rajta Jókai 
Mór bronzba vésett profilja, alatta a követ­
kező felírás:

E házban lakott 1899 november 
1-től 1901 május 5-ig és e napon itt 
halt meg Jókai Mór, hazánk ko­

szorús költője.
Emelte a centennárium alkal­
mából a  ház tulajdonosa,

Berger Leó.
Ennek az emléktáblának ünnepélyes felava­

tása ma délelőtt fél 11 órakor folyt le lélek­
emelő külsőségek között. Az ünnepségen meg­
jelentek Rákosi Jenő, a Jókai-cenitennárinm- 
bizottság elnöke, Berzeviczy Albert, a Magyar 
Tudományos Akadémia elnöke, Voinovich 
Géza, Györgyi Kálmán, az Iparművészeti Mú­
zeum igazgatója, Révai Mór, a .Tókai-centen- 
nárium-brzottsájg főtitkára és Rexa Dezső, a 
bizottság főjegyzője. Az Erzsébet-körut és a 
Dob-utca sarkára százakra rugó tömeg gyüle­
kezett össze, amelyet Eoós Géza xeoidőrfőta- 
tnácsos vezetésével kivonult rendőri készültség 
fcondtona tartott vissza. Azoknak a szobáiknak

az ablakaiban, ahol Jókai lakott, szőnyegek 
függenek, az emléktábla alatt nemzetiszinü 
trdkolórrtc$ bevont szónoki emelvény áll. Az 
ünnepségre a közelii iskolák gyermekserege is 
felvonult és a gyermekkar bevezetőül eléne­
kelte a Magyar Hiszekegyet.

Rákosi Jenő.
Beszéde nyitotta meg a felavatási ünnepséget.

— Nem lehet megilletődés nélkül megállni 
fe ház előtt, — úgymond — amelyben Jókai 
lakott, itt járt utolszor, innen nézett utoljára 
ja világba Szelíd szemében, itt tükrözött utol­
jára az, ami ideálja volt egész életén kérész­
iül, ami munkára inspirálta, ami halbatat- 

-o:lanságot szerzett neki és nemzetének is. Itt 
adta vissza nagy lelkét a Teremtőnek. Fel­
bukkant, mint a nap, amely felragyog a zeni­
ten, meleget áraszt a világra és lebukott a 
nyugati határszélen. Palástja arannyal, ezüst­
tel és brokátszinekkel volt burkolva Ez a

palást az ő élete volt. Az ő élete, az ő mun­
kája, az a százötven kötet könyv, amelyet ő 
alkotott, ezt forgassa mindenki.

— Ezt a táblát én most törékeny szavaimmal 
felavatom. Aki ennek a háznak küszöbén be­
lép, gondolja ázt, hogy Jókai szivébe lép be, 
hogy templomban van, amelyben Jókai kul­
tuszát űzik. Legyen ennek a háznak házi 
szentje Jókai, legyen ennek az utcának pat- 
rónusa. Aki itt születik és meghal, teljék meg 
Jókai szivével, leikével, szellemével és dicső­
ségével. Megáldom a házat és lakóit és ma­
gasztalom azt, aki ezt a művészi emléket 
emelte.

Rákosi Jenő lelkes taxissal fogadott beszéde 
után

Berzeviczy Albert
mondott beszédet mindazok a tudományos és 
irodalmi társaságok nevében, amelyekhez Jó­
kai életében tartozott s csatlakozik Rákosi 
Jenő szép szavaihoz és meleg köszönetét mond 
a ház tulajdonosának, aki az emléktáblát 
emeltette.

— Ez az emlék — ugymodcE —■ Jókai bailá- 
lára emlékeztet. De nemcsak az ő dicsőségesein 
gazdag életének és munkásságának a végtére, 
hanem halhatatlanságának kezdetére. A hallha- 
tatlaneágot csak az alkotó maga szerezheti meg 
munkája által. Ilyen Jókai halhatatlansága. 
Müvei még száz évvél születése után is eleve­
nen élnek, elevenen hatnak, úgy ifjúra, mint 
aggra, felemelnék bennünket az élet porából a 
nemes ideálok magaslatára. El fogtunk távozni 
innen uigy, hogy mindegyikünk szivében ma­
gával visz egy-egy Jókaim emlékeztető táblát, 
amelyre az ő dicsősége van felírva. így hotrd-

lágbaa Jókai emlékét, Jókai dicsőségét, ame­
lyek besugározzák a mai Magyarország bol­
dogtalanságának éjsötét borúját s amelyek ak- I 
kor is fognak sugározni. amiJcor beteljesedik 1 
az ö eszméje és Magyarország ismét nagy lesz, i 
boldog és dicső.

A felavatása ünnepség a- Himnusz eléneklé- 
sével órtt véget. Ezután a megjelentek megte­
kintették a művészi emléktáblát, amely Filip 
István szobrászművész alkotása.


